

## 国内

## 1年期LPR降至3.45%

据新华社北京电 21日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,1年期LPR迎来年内第二次下降,较上一期下降10个基点至3.45%。

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为4.2%。1年期LPR较上一期下降10个基点,5年期以上LPR保持不变。

作为LPR报价的基础,本月中期借贷便利(MLF)的中标利率较此前下降15个基点至2.50%。除此之外,8月15日,逆回购操作中标利率,以及隔夜期、7天期、1个月期的常备借贷便利利率,均较此前下降10个基点。中国国际经济交流中心副理事长王一鸣认为,政策利率下降等利好政策落地,有助于降低融资成本,支持实体经济发展。

今年以来,1年期LPR已下降20个基点。6月20日LPR今年首次下降,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。作为深化利率市场化改革的重要一步,LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”,每月定期发布。 吴雨

## 我国居民健康素养水平达27.78%

据新华社北京电 记者21日从国家卫生健康委了解到,2022年我国居民健康素养水平达到27.78%,比2021年提高2.38个百分点,继续呈现稳步提升态势。

监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为31.94%,农村居民为23.78%,较2021年分别增长1.24和1.76个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为31.88%、26.70%和22.56%,较2021年分别增长1.48、2.87和3.14个百分点。

健康素养是指个人获取、理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和服务做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。居民健康素养水平是反映经济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标。《健康中国行动(2019年—2030年)》提出,到2030年全国居民健康素养水平不低于30%。李恒

## 最长盾构高速公路隧道双线贯通

据新华社北京电 北京东六环改造工程取得重大建设进展,随着国产首台16米级直径盾构机“运河号”21日在北京市通州区土桥新桥西北侧顺利接收,至此,我国最长盾构高速公路隧道实现双线贯通。

北京东六环改造工程盾构隧道建设创造一系列纪录:隧道总长7.4公里,为我国使用盾构法施工的最长高速公路隧道;“运河号”盾构机开挖直径16.07米,为我国北方在建最大直径盾构隧道;隧道最深处位于地下75米,是北京市埋深最大的地下隧道。 樊曦 张骁



## 多彩活动迎开学

21日,学生在贵州省黔东南苗族侗族自治州黄平县新州镇第二小学猜谜语。

当日,贵州各地中小学迎来2023年秋季学期开学第一天。 新华社发

## 长三角

## 上海临港年均经济增速超20%

据新华社上海电 增设中国(上海)自由贸易试验区临港新片区,是首届中国国际进口博览会上,中央交给上海新的三项重大任务之一。最新数据显示,4年来临港新片区主要经济指标逆势上扬,地区生产总值年均增长21.2%,规上工业总产值年均增长37.8%,全社会固定资产投资年均增长39.9%。杨有宗

## 上海台北城市论坛8月底举行

据新华社上海电 经上海与台北两市有关方面商定,“2023上海台北城市论坛”将于8月30日在上海举行。台北市市长蒋万安将率团来上海出席论坛。

此次论坛以“新趋势、新发展”为主题,将通过交流研讨,推动两市在数字经济、低碳永续、智慧医疗等方面的经验分享和互动交流。论坛期间,两市将签署有关交流合作备忘录,进一步深化上海与台北两市各领域的交流与合作。“上海台北城市论坛”由上海市与台北市政府轮流举办,已成为上海与台北两市之间重要的机制化交流平台。两市深入探讨和交流城市发展经验,巩固和拓展各个领域的合作,取得了积极成果。迄今为止双方已经签订了42项交流合作备忘录。 潘清



## 单身青年“七夕”结缘

20日,青年人才参加“彩绘纸伞”联谊活动。当日,“‘才’汇七夕·‘缘’来诸暨”青年人才七夕联谊活动在浙江省诸暨市东白湖镇举行,“十里红妆”“彩绘纸伞”“乞巧祈福”……一个个具有传统文化韵味的游戏活动,让在场的单身青年人才沉浸式体验丰富多彩的民俗文化,交友结缘。 新华社发

## 国际

## 阿雷瓦洛赢得危地马拉总统选举

据新华社危地马拉城电 危地马拉“种子运动”党总统候选人贝尔纳多·阿雷瓦洛20日晚召开新闻发布会,宣布赢得该国总统选举。

危地马拉最高选举法院当晚发布的对99.6%的选票计票结果显示,在第二轮投票中,阿雷瓦洛得票率为58.15%。全国希望联盟候选人桑德拉·托雷斯得票率为37.11%。

新任总统将于明年1月14日就职。危地马拉宪法规定,该国总统、副总统由直接选举产生,任期4年,不得连任。

## 厄瓜多尔举行大选

据新华社墨西哥城电 厄瓜多尔20日举行总统和国民代表大会(议会)选举,选出总统、副总统以及议会137名议员,任期至2025年。这是厄瓜多尔首次在紧急状态下举行大选。按照选举日程,计票过程将持续至本月30日,最终结果将于9月23日公布,届时将宣布是否举行第二轮投票。 廖思维



## 国庆日璀璨烟花秀

20日,在匈牙利首都布达佩斯,人们观看烟花秀。

布达佩斯20日晚举行烟花秀,庆祝匈牙利国庆日。 新华社发

## 文体

## 两岸青年网络文学大赛启动

据新华社杭州电 第四届两岸青年网络文学大赛20日在杭州启动,大赛旨在进一步加强两岸青年多维度文化交流合作,发掘优秀青年作者,促进创作及相关产业链发展。

据悉,第四届大赛分投稿及初评、复评、终评等阶段。终评阶段,大陆赛区和台湾赛区优胜者将同台“竞技”,遴选出特等奖和一、二、三等奖。投稿将于2024年3月31日截止,预计于2024年下半年举行颁奖典礼。 段菁菁

## 石窟寺保护大足宣言发布

据新华社重庆电 21日,在石窟寺保护国际论坛的闭幕式上,来自中国、阿富汗、巴基斯坦、伊朗、尼泊尔、挪威、英国等国家的百余名与会者通过三天研讨后达成共识,发布气候变化背景下石窟寺保护大足宣言。

据介绍,本次论坛由国家文物局、重庆市人民政府主办。论坛所发布的“大足宣言”包括了“重申国际理念”“开展保护行动”“加强科学研究”“加强风险防控”以及“助力可持续发展”五个方面,与会者通过富有建设性的广泛讨论,就全球石窟寺保护目标与发展愿景达成了上述共识。 刘恩黎

## 西甲希望杯足球赛将在昆明举行

据新华社北京电 据西甲联盟消息,西甲希望杯足球赛将于8月26日至30日在昆明举行。6支西班牙足球俱乐部的U16球队与6支中国同年龄段的球队将参赛。

据组织方介绍,这是自2019年后“西甲希望杯”赛再次在昆明举行。参加本届赛事的西班牙U16球队包括皇家西班牙人俱乐部、皇家贝蒂斯俱乐部、奥萨苏纳竞技俱乐部等。6支中国本土球队分别来自河南足球俱乐部、湖北足协星辉青训学院、昆明足球协会、深圳足球协会、重庆足球协会以及云南足球协会宜步体育。

## U15世界中学生夏季运动会开幕

据新华社里约热内卢电 第二届U15世界中学生夏季运动会(以下简称“U15中夏会”)20日晚在巴西里约热内卢开幕。

来自西安市曲江第一中学的乒乓球运动员阳春子和来自广州一中的游泳运动员陈显让作为中国代表团旗手参加了开幕式的入场式。中国中学生体育代表团的89名运动员,将参加田径、游泳、乒乓球、羽毛球、击剑、柔道、空手道、跆拳道及摔跤等12个大项的比赛。U15中夏会是由国际中学生体育联合会主办的全球范围内初中年龄段的高水平综合性运动会,每两年一届。 赵焱